
 มาตรา ๖ ในพระราชบัญญตัินี ้
    “ป้าย” หมายความว่า ป้ายแสดงช่ือ ยี่ห้อหรือ
เคร่ืองหมายท่ีใช้ในการประกอบการค้าหรือ
ประกอบกิจการอ่ืนเพื่อหารายได้หรือโฆษณา
การคา้หรือกิจการอ่ืนเพื่อหารายได้ ไม่ว่าจะได้
แสดงหรือโฆษณาไวท่ี้วตัถุใดๆ ดว้ยอกัษร ภาพ 
หรือเคร่ืองหมายท่ีเขียน แกะสลกั จารึกหรือท า
ใหป้รากฏดว้ยวธีิอ่ืน 

 เหตผุลในการประกาศใชพ้ระราชบญัญตัิฉบบัน้ี                              

   เน่ืองจากภาษีป้ายเป็นภาษีของราชการบริหารส่วน

ทอ้งถิ่น ควรแยกออกจากประมวลรษัฎากร และมอบ
ใหร้าชการบริหารส่วนทอ้งถิ่นโดยก าหนดใหอ้งคก์าร

บริหารส่วนจงัหวดั เทศบาลและสุขาภิบาล เป็นผู ้

จดัเกบ็จงึตรากฎหมายว่าดว้ยภาษป้ีายขึ้นโดยเฉพาะ 

การช าระภาษีป้ายจะต้องช าระเป็นประจ าทุกปี โดยช าระช่วง
เดือนมกราคม - มนีาคมของทุกปี  

 

ก า ร ข อ ผ่ อ น ผั น ช า ร ะ ภ า ษี 
     ถา้ภาษีป้ายท่ีตอ้งช าระมีจ านวนตั้งแต่สามพนั
บาทข้ึนไป ผูมี้หน้าท่ีเสียภาษีป้ายจะขอผ่อนช าระ
เป็นสามงวดงวดละเท่า ๆ กนัก็ได้ โดยแจง้ความ
จ านงเป็นหนงัสือให้พนกังานเจา้หน้าท่ีทราบก่อน
ครบก าหนดเวลาช าระภาษี และให้ช าระงวดท่ีหน่ึง
ก่อนครบก าหนดเวลาช าระภาษี งวดท่ีสองภายใน
หน่ึงเดือนนับแต่วนัสุดทา้ยท่ีตอ้งช าระงวดท่ีหน่ึง
และงวดท่ีสามภายในหน่ึงเดือนนบัแต่วนัสุดทา้ยท่ี
ตอ้งช าระงวดท่ีสอง 
 

ติ ด ป้ า ย แ บ บ ไ ห น  ไ ม่ ต้ อ ง เ สี ย ภ า ษี ป้ า ย 
   ตามกฎหมายแล้วป้ายท่ีต้องเสียภาษี คือ ป้ายใดๆท่ี
แสดงช่ือยี่ห้อท่ีใชใ้นการโฆษณาหรือหารายไดบ้นวตัถุ 
แต่วา่กฎหมายยงัมีขอ้ยกเวน้หลายขอ้ ซ่ึงผูป้ระกอบการ
สามารถใชว้ิธีเหล่าน้ีในการติดป้ายแทนป้ายแบบปกติ
ทัว่ไปได ้โดยไม่ตอ้งเสียภาษี 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งบุหลงั 

ต าบลทุ่งบุหลงั  อ าเภอทุ่งหว้า 
จังหวดัสตูล  91120 

 074 -710976 

 …………………………………………… 

E-mail : thungbulang@hotmail.co.th 

http://www.thungbulang.go.th 

 

องค์การบริหารส่วนต าบลทุ่งบุหลงั 
ต าบลทุ่งบุหลงั อ าเภอทุ่งหว้า 

จังหวดัสตูล 
  
 

กองคลงั   งานจดัเกบ็รายได ้

http://www.thungbulang.go.th/


  

 

ภาษีป้าย 

การจดัเกบ็ภาษีป้าย 
1. ป้ายทีต้่องเสียภาษีป้าย 
1.1 ป้ายท่ีตอ้งเสียภาษีป้าย  ไดแ้ก่  ป้ายแสดงช่ือ  ยี่ห้อ  หรือ
เคร่ืองหมายท่ีใชใ้นการประกอบการคา้  หรือประกอบกิจการ
อ่ืนเพ่ือหารายได ้ ไม่วา่จะแสดง   หรือโฆษณาไวท่ี้วตัถุใด ๆ  
ดว้ยอกัษร  ภาพ  หรือเคร่ืองหมาย  ท่ีเขียน  แกะสลกั  จารึก  
หรือท าใหป้รากฏดว้ยวธีิใด ๆ 

2. ผู้มหีน้าทีเ่สียภาษีป้าย  ไดแ้ก่ 
2.1 เจา้ของป้าย 
      ระยะเวลาการย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษป้ีาย 

     เจา้ของป้ายท่ีมีหนา้ท่ีเสียภาษีป้ายตอ้งยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้าย (ภ.ป. 1) ภายในเดือนมีนาคม  ของทุกปี  ในกรณีท่ี
ติดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคม   หรือติดตั้ งหรือ
แสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม  หรือเปล่ียนแปลงแกไ้ขป้ายอนัเป็น
เหตุให้ตอ้งเสียภาษีป้ายเพ่ิมข้ึน  ให้เจา้ของป้ายยื่นแบบแสดง
รายการภาษีป้ายภายใน  15  วนั  นบัแต่วนัติดตั้งหรือแสดงป้าย   
หรือนบัแต่วนัเปล่ียนแปลงแกไ้ขแลว้แต่กรณี 
 

การช าระภาษีป้าย 

    เจา้ของป้ายมีหนา้ท่ีช าระภาษีป้ายเป็นรายปี  ภายใน  15  วนั   
นบัแต่วนัท่ีไดรั้บแจง้การประเมิน 
เงนิเพิม่ 

    ผูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีป้ายจะตอ้งเสียเงินเพ่ิมในกรณีและอตัรา
ดงัต่อไปน้ี 
      1.ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในระยะเวลาท่ี
ก าหนด  ใหเ้สียเงินเพ่ิมร้อยละสิบของค่าภาษีป้ายเวน้แต่กรณีท่ี
เจา้ของป้ายไดย้ืน่แบบแสดงรายการภาษีป้ายก่อนท่ีเจา้หนา้ท่ีจะ
ไดแ้จง้ใหท้ราบถึงการละเวน้นั้น  ใหเ้สียเงินเพ่ิมร้อยละ  5  ของ
ค่าภาษี 
    2. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกต้อง  ท าให้
จ านวนเงินท่ีจะตอ้งเสียภาษีป้ายลดนอ้ยลง  ให้เสียเงินเพ่ิมร้อย
ละสิบของค่าภาษีของค่าภาษีป้ายท่ีประเมินเพ่ิมเติม  เวน้แต่
กรณีท่ีเจ้าของป้ายได้มาขอแก้ไขแบบแสดงรายการภาษีให้
ถูกตอ้งก่อนท่ีพนกังานเจา้หนา้ท่ีแจง้การประเมิน 
    3. ไม่ช าระภาษีป้ายภายในก าหนดเวลาท่ีก าหนด   ให้เสียเงิน
เพ่ิมร้อยละ  2  ต่อเดือนของค่าภาษีป้าย 
 

อตัราภาษีป้าย  (ต่อ  500  ตารางเซนตเิมตร) 

 

การค านวณภาษีป้าย 
ตวัอยา่ง   ป้ายมีขนาด กวา้ง 2.00 เมตร x 4.00 เมตร  
ป้ายประเภท 1      ป้ายท่ีมีตวัอกัษรไทยลว้น 
                        ใหคิ้ดอตัรา 5 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
การค านวณภาษี     200 x 400 ÷ 500 x 5 = 800 บาท / ปี 
ป้ายประเภท 2      ป้ายท่ีมีอกัษรไทยปนอกัษรต่างประเทศ 
                        ใหคิ้ดอตัรา 26 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
การค านวณภาษี     200 x 400 ÷ 500 x 26 = 4,160 บาท / ปี 
ป้ายประเภท 3 (1)   ป้ายท่ีไม่มีอกัษรไทยเลยและมีแต่อกัษร
ต่างประเทศเท่านั้น 
                        ใหคิ้ดอตัรา 50 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
การค านวณภาษี     200 x 400 ÷ 500 x 50 = 8,000 บาท / ปี 
ป้ายประเภท 3 (2)   ป้ายท่ีมีอกัษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่
ใตห้รือต ่ากวา่อกัษรต่างประเทศ 
                       ใหคิ้ดอตัรา 50 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
การค านวณภาษี     200 x 400 ÷ 500 x 50 = 8,000 บาท / ปี 
 


